
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 44 del   23/06/2020

OGGETTO:  ORDINE  DEL  GIORNO:  COMMEMORAZIONE  DELLE  VITTIME  DA 
COVID-19 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI GRUPPO CONSILIARE 
LEGA SALVINI PREMIER 

L’anno duemilaventi, il giorno ventitre del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presiudente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto 
al n. 4 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 44 del   23/06/2020

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Buoli”.

BUOLI: “Oggetto: ordine del giorno su Commemorazione delle vittime da Covid-19”.
Si  tratta  di  una iniziativa che viene da parte dei  giovani della “Lega” lombarda e 

mantovana e che noi,  come Gruppo consiliare e come tutti  gli  altri  Gruppi consiliari  del 
territorio, abbiamo accolto con grandissimo entusiasmo. Da un certo punto di vista riteniamo, 
infatti, che si tratti di una cosa molto sentita e dovuta ma, da un altro punto di vista, l’abbiamo 
accolta con cordoglio in quanto, chiaramente, questa cosa ha toccato proprio tutti.
Passo alla lettura.

“Premesso che 
l’emergenza legata alla diffusione del Covid-19 ha segnato una tragedia quasi senza  

precedenti nella storia della Repubblica Italiana, con oltre 30.000 morti accertati”. Questo è 
un dato relativo a quando abbiamo presentato la mozione.
“Considerato che 

la nostra Regione è stata quella più colpita, sia per numero di contagi, sia per numero  
di vittime.
Considerato che 

in certe zone, addirittura, l’elevato numero di decessi ha mandato in seria difficoltà i  
servizi  funerari  costringendo,  addirittura,  l’utilizzo  dell’esercito,  con  immagini  diventate  
tristemente note.
Considerato che 

durante questa terribile tragedia hanno perso la vita persone appartenenti a qualsiasi  
estrazione sociale e di qualsiasi età, anche se il numero più cospicuo arriva dalla fascia di  
popolazione anziana,  depositaria dei  valori  storici  e  culturali  che hanno reso grande la  
nostra comunità.
Considerato che 

questa pandemia è una tragedia di carattere storico, che ha cambiato la vita di molte  
persone e che merita un adeguato ricordo negli anni a venire.

Si impegna
l’Amministrazione Comunale

a programmare una cerimonia istituzionale commemorativa a fine emergenza;
a dedicare una targa commemorativa in ricordo delle vittime del Covid-19;
a prevedere ogni 20 febbraio una giornata di lutto cittadino per tutte le vittime della  

pandemia”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI. “ La parola al Sindaco”.

SINDACO:  “ La Commemorazione delle vittime a fine emergenza, la dedica di una targa 
commemorativa in ricordo delle vittime, la giornata destinata al ricordo per non dimenticare la 
ferita subita da tante famiglie, che non sono potute stare vicine di propri cari mancati in questi 
mesi di  pandemia,  sono tutte  iniziative che credo vedano concordi  non solo i  consiglieri 
comunali seduti in questa assise, ma ogni italiano e ogni cittadino del mondo.
L’Europa e il mondo intero sono stati invasi dalla più grave epidemia che gli abitanti attuali 
della terra ricordino; una situazione critica, che ha inevitabilmente turbato la quotidianità di 
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tutti e che ha impresso nella nostra mente momenti indelebili di paura e di sofferenza, tanto 
più in chi ha subito la perdita dei propri cari, parenti e amici.
Già il  31 marzo scorso,  alle  ore 12.00,  per commemorare le  vittime di  questa epidemia, 
abbiamo tenuto la bandiera a mezz’asta nelle sedi municipali e abbiamo osservato insieme un 
minuto di silenzio con il Sindaco – sottoscritto – che ha indossato la fascia tricolore davanti al 
Comune, aderendo ad una iniziativa promossa dal Presidente della Provincia di Bergamo a cui 
ANCI Nazionale e ANCI Lombardia hanno subito aderito, allargando l’invito a tutti i Sindaci.
Riteniamo, dunque, di condividere la proposta di ordine del giorno, specificando che, con 
riferimento all’impegno a prevedere ogni 20 febbraio una giornata di lutto cittadino per tutte 
le vittime della pandemia, proponiamo il seguente testo a titolo di emendamento: “Impegna 
l’Amministrazione Comunale a prevedere ogni 20 febbraio a meno che, in diversa data, a  
livello nazionale, europeo e/o mondiale non dovesse essere stabilita la giornata di ricordo  
delle vittime di Covid-19”. 

In sintesi, a me va bene la proposta, se però si stabilisce che a livello mondiale, europeo e 
nazionale  si  individui  un’altra  data,  questa  dovrà  essere  la  data  che sostanzialmente vale 
anche per il Comune di Porto Mantovano. Spero di essere stato sufficientemente chiaro, viste 
le modalità, dal momento che a volte può andare via l’audio”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Buoli”.

BUOLI:  “ Ovviamente  siamo  d’accordo.  Noi  accertiamo,  in  quanto  ci  pare  una  cosa 
condivisibile”

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Di norma andrebbe votato l’emendamento e 
poi  l’ordine  del  giorno.  Se  voi  siete  d’accordo,  possiamo già  votare  l’ordine  del  giorno 
emendato”.

I consiglieri sono d’accordo.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “Pongo  qui  ai  voti  l’ordine  del  giorno 
emendato”.

Consiglieri presenti al momento del voto in modalità telematica n. 16.

Risulta assente il consigliere Rescigno.

Voti favorevoli n. 16 (Salvarani, Tomirotti, Licon, Andreetti, Mari, Dorini, Mancini, Scirpoli, Bonora, 
Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini, Bettoni, Facchini).
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IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

L’ordine del giorno emendato ad oggetto: Commemorazione delle vittime da COVID-19 presentato 
dal consigliere Monica Buoli Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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TESTO DEFINITIVO ORDINE DEL GIORNO: COMMEMORAZIONE DELLE 

VITTIME DA COVID-19 EMENDATO NELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 

23.06.2020 

  

 

“Premesso che  

- l’emergenza legata alla diffusione del Covid-19 ha segnato una tragedia quasi senza 

precedenti nella storia della Repubblica Italiana, con oltre 30.000 morti accertati”.  

 

Considerato che  

- la nostra Regione è stata quella più colpita, sia per numero di contagi, sia per 

numero di vittime. 

- in certe zone, addirittura, l’elevato numero di decessi ha mandato in seria difficoltà i 

servizi funerari costringendo, addirittura, l’utilizzo dell’esercito, con immagini 

diventate tristemente note. 

- durante questa terribile tragedia hanno perso la vita persone appartenenti a 

qualsiasi estrazione sociale e di qualsiasi età, anche se il numero più cospicuo arriva 

dalla fascia di popolazione anziana, depositaria dei valori storici e culturali che 

hanno reso grande la nostra comunità. 

 

Considerato che  

questa pandemia è una tragedia di carattere storico, che ha cambiato la vita di molte 

persone e che merita un adeguato ricordo negli anni a venire. 

 

IMPEGNA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

  

a prevedere ogni 20 febbraio a meno che, in diversa data, a livello nazionale, 

europeo e/o mondiale non dovesse essere stabilita la giornata di ricordo delle vittime di 

Covid-19”a programmare una cerimonia istituzionale commemorativa a fine emergenza. 
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 44 del 23/06/2020

Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO: COMMEMORAZIONE DELLE VITTIME DA COVID-19 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI 
PREMIER . 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 21/07/2020 e sino al 05/08/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 21/07/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 44 del 23/06/2020

Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO: COMMEMORAZIONE DELLE VITTIME DA COVID-19 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA BUOLI GRUPPO CONSILIARE LEGA 
SALVINI PREMIER . 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  21/07/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
01/08/2020

Porto Mantovano li, 04/08/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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